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Метою статті є дослідження окремих аспектів реалізації медіаоствіти в державі в контексті 

забезпечення інформаційної безпеки України. Методи дослідження: документальний аналіз, 

узагальнення із сфери організації медіаоствіти, інформації із сфери створення інформаційно-

комунікаційних технологій, а також практики захисту інформації та протидії пропагандистським 

інформаційно-психологічним впливам. Результати: з урахуванням положень безпекових стратегій 

України 2020-2021 рр., а також наукової, практичної інформації та міжнародного досвіду 

узагальнені окремі підходи до організації медіаоствіти. Наголошується, що людина нової епохи 

стала залежною від інформації. Вона щодня повинна адаптуватися до нових викликів і ризиків, які 

породжують медіа. Не маючи знань, як це робити без шкоди для себе, легко розгубитися. 

Результатом хаотичного накопичення різних відомостей, у яких неясно, що важливе, а що ні, де 

правда, а де вимисел і облуда, стають втрата світовідчуття, трансформації ціннісних орієнтирів. 

А все це – вигідна платформа для маніпулювання. Зроблений огляд Концепції впровадження 

медіаосвіти в Україні, схваленої 21.04.2016 р. Президією Національної академії педагогічних наук 

України. Визначені особливості медіакультури особи, медіаобізнаності, медіаграмотності, 

медіакомпетентності, медіаінформаційної грамотності як чинників, які забезпечують 

інформаційну озброєність особи. Обговорення: належна медіакультура особи, медіаобізнаність, 

медіаграмотність, медіакомпетентність, медіаінформаційна грамотність є важливими чинниками, 

які забезпечують інформаційну озброєність (духовну, інтелектуальну, морально-етичну, політичну), 

за якої ніякі інформаційні впливи на них неспроможні викликати деструктивні думки і дії, що 

призводять до негативних відхилень на шляху стійкого прогресивного розвитку названих суб’єктів, а 

це, у свою чергу, є запорукою інформаційної безпеки держави. 

Ключові слова: інформаційна безпека; медіакультура; медіаобізнаність; медіаграмотність; 

медіакомпетентність; медіаінформаційна грамотність. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. 
Протягом 2020-2021 рр. в Україні прийнята ни-

зка безпекових стратегій, у тому числі: Страте-

гія національної безпеки України від 

14.09.2020 р., затверджена Указом Президента 

України від 14.09.2020 р. № 392/2020; Стратегія 

інформаційної безпеки від 15.10.2021 р. (Указ 

від 28.12.2021 р. № 685/2021)1. Зокрема, у Стра-

тегії від 15.10.2021 р. визначені глобальні ви-

клики та загрози інформаційній безпеці: збіль-

                                                      
1 Тут і далі по тексту позначається дата прийняття відпові-

дної Стратегії. 

шення кількості глобальних дезінформаційних 

кампаній; спеціальні інформаційні операції ро-

сійської федерації; підвищення ролі соціальних 

мереж як суб’єкти впливу в інформаційному 

просторі; недостатній рівень медіаграмотності 

(медіакультури) в умовах стрімкого розвитку 

цифрових технологій.  

З іншого боку, 21.04.2016 р. Президія Націо-

нальної академії педагогічних наук України 

схвалила нову редакцію Концепції впроваджен-

ня медіаосвіти в Україні [1]. Як зазначено у са-

мі́й Концепції, головною метою Концепції є 
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сприяння розбудові в Україні ефективної систе-

ми медіаосвіти, що має стати фундаментом гу-

манітарної безпеки держави, розвитку і консо-

лідації громадянського суспільства, протидії 

зовнішній інформаційній агресії, всебічно під-

готувати дітей і молодь до безпечної та ефекти-

вної взаємодії із сучасною системою медіа, фо-

рмувати у громадян медіаінформаційну грамот-

ність і медіакультуру відповідно до їхніх віко-

вих, індивідуальних та інших особливостей. 

Отже, дослідження проблематики медіаосві-

ти як складової інформаційної безпеки України 

є актуальним. 

Аналіз досліджень і публікацій з пробле-

ми. Проблемі медіаосвіти, медіакомпетентності 

та медіаграмотності присвячена відносно неве-

лика кількість робіт [2-9 та ін.]. Натомість, як 

зазначає відомий фахівець у галузі інформацій-

них воєн проф. Г. Почепцов, інформаційна ци-

вілізація, яка прийшла до людства, змінює не 

тільки статус інформації, тобто роль її позитив-

них наслідків, а й різко розширює негативні 

можливості. Перед нами потужний інструмент, 

для якого немає обмежень. Інформаційні війни 

різної інтенсивності стали явною ознакою на-

ших днів [10]. Інтерес до цієї теми особливо го-

стрий з огляду на великий потенціал інформа-

ційних мереж впливати на основні інститути 

держави та суспільства, зокрема, на інформа-

ційну безпеку [11, 12]. Так, у пункті 20 Стратегії 

від 14.09.2020 р. наголошується, що «деструк-

тивна пропаганда як ззовні, так і всередині Ук-

раїни, використовуючи суспільні протиріччя, 

розпалює ворожнечу, провокує конфлікти, під-

риває суспільну єдність. Відсутність цілісної 

інформаційної політики держави, слабкість сис-

теми стратегічних комунікацій ускладнюють 

нейтралізацію цієї загрози». 

У пунктах 3, 4 Резолюції Європейського Па-

рламенту від 23.11.2016 року «Стратегічні ко-

мунікації Європейського Союзу як протидія 

пропаганді третіх сторін» (EU strategic 

communication to counteract propaganda against it 

by third parties (2016/2030 (INI))2 зазначається, 

що дезінформація та пропаганда є частиною гі-

бридної війни; підкреслюється, що стратегія ан-

тиєвропейської пропаганди та дезінформації з 

боку третіх країн може набувати різних форм і 

включати, зокрема, традиційні засоби масової 

інформації, соціальні мережі, шкільні програми 

                                                      
2 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-8-2016-

0441_EN.pdf 

та політичні партії як у ЄС, так і за його межа-

ми3. 

Як зазначає професор В.Ю. Богданович, най-

потужнішим впливом на забезпечення воєнної 

безпеки України є інформаційний; значна час-

тина зовнішніх інформаційних загроз фактично 

є різновидом воєнних загроз, і саме ці загрози є 

одними з найнебезпечніших для воєнної безпе-

ки держави [13, с. 47]. Звичайно, усі ці виклики 

та загрози підсилюються в умовах гострого 

збройного протистояння. 

Отже, доцільні подальші дослідження окре-

мих аспектів реалізації медіаоствіти в державі в 

контексті забезпечення інформаційної безпеки 

України. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
В Концепції [1] зазначається, що стрімкий роз-

виток у сучасному світі інформаційно-

комунікаційних технологій та системи мас-

медіа нагально потребує цілеспрямованої підго-

товки особистості до вмілого і безпечного кори-

стування ними. Майбутнє суспільство все біль-

ше спиратиметься на інформаційно-

комунікаційні технології: web-технології, хмар-

ні обчислення і big data, смартфони та інтернет 

«розумних речей», штучні інтелекти та інші 

ґаджети. На взаємодію з різноманітними медіа 

(книги, преса, радіо, кіно, телебачення, інтер-

нет) припадає все вагоміша частка в бюджеті 

вільного часу громадян України, чим зумовлю-

ється значний вплив медіа на всі верстви насе-

лення, передусім на дітей і молодь. Медіа поту-

жно й суперечливо впливають на освіту моло-

дого покоління, часто перетворюючись на про-

відний чинник його соціалізації, стихійного со-

ціального навчання, стають засобом дистанцій-

ної і джерелом неформальної освіти. До цього 

додаються недосконалий захист дитини від ме-

діаконтенту, що може шкодити її здоров’ю та 

розвитку, відсутність механізмів ефективної са-

морегуляції інформаційного ринку, які не допу-

скали б недоброякісної медіапродукції, низько-

моральних ідеологем та цінностей, інших соціа-

льно шкідливих інформаційних впливів. Загост-

рення потреби в інтенсифікації розвитку медіа-

освіти зумовлено необхідністю протистояти зо-

внішній інформаційній агресії та руйнівній за-

                                                      
3 Notes that disinformation and propaganda are part of hybrid 

warfare; stresses that the strategy of anti-EU propaganda and 

disinformation by third countries may take various forms and 

involve, in particular, traditional media, social networks, 

school programmes and political parties, both within and be-

yond the European Union; 
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рубіжній пропаганді. У цих умовах медіаосвіта 

стає фундаментальною складовою інформацій-

ної безпеки країни, відіграє стратегічну роль у 

вихованні патріотизму молоді, формуванні ук-

раїнської ідентичності.  

Важливо зазначити, що сучасні засоби масо-

вої комунікації (радіомовлення, телебачення, 

супутниковий зв’язок, Інтернет) є фактично 

транскордонними. Як зазначав відомий італій-

ський вчений Умберто Еко, «інформація допус-

кає ворога в чужі тили… у кожного в тилу при-

сутній ворог. Навіть якщо заглушити всю масо-

ву інформацію, нові технології зв’язку цим не 

заглушиш» [14]. О.В. Мітенко робить висновок, 

що «сучасний глобальний інформаційний прос-

тір не має меж і володіє надшвидкісними мож-

ливостями. Водночас він також потерпає від 

стрімко зростаючої кількості незаконних втру-

чань, які спрямовуються проти безпеки особис-

тості, держави в цілому, міжнародної стабільно-

сті» [15, с. 35]. У матеріалах конференції «Акту-

альні проблеми управління інформаційною без-

пекою держави» зазначається, що «інформацій-

ний вплив на державу, суспільство, громадяни-

на зараз більш ефективний і економний, ніж по-

літичний, економічний і навіть воєн-

ний» [16, с. 58-59]. 

У статті [6, с. 60] робиться висновок, зокре-

ма, про те, що інформаційно-психологічні вій-

ни, як правило, не оголошують. Вони почина-

ються з інформаційно-психологічних акцій, 

операцій та переростають у широкомасштабну 

інформаційно-психологічну війну, яка, на пев-

них етапах, може затухати або вибухати з новою 

більш потужною силою. Переваги інфор-

маційно-психологічної агресії в інфор-

маційному суспільстві, порівняно з агресією 

військовою, економічною чи політичною, 

роблять операції інформаційно-психологічного 

впливу основною формою експансії. 

В підручнику [2, с. 60] наголошується, що 

людина нової епохи стала залежною від інфор-

мації. Вона щодня повинна адаптуватися до но-

вих викликів і ризиків, які породжують медіа. 

Не маючи знань, як це робити без шкоди для се-

бе, легко розгубитися. Результатом хаотичного 

накопичення різних відомостей, у яких неясно, 

що важливе, а що ні, де правда, а де вимисел і 

облуда, стають втрата світовідчуття, трансфор-

мації ціннісних орієнтирів. А все це – вигідна 

платформа для маніпулювання. Недаремно го-

ворять, що сучасні війни перейшли у сферу сві-

домості народу. Лише одиниці перевіряють по-

чуте чи побачене в кількох джерелах, більшість 

не обтяжує себе цим. Парадокс полягає в тому, 

що шукати інформацію є де, вона відкрита й до-

ступна кожному, але ми не хочемо цього роби-

ти, нам легше повірити комусь, хто це не дуже 

відповідально зробив за нас. Тобто в громадсь-

кості взагалі не сформовані навички пошуку, ві-

дбору, створення, поширення, сприймання й ус-

відомлення інформації, і це в першу чергу ре-

зультат того, що освіта не забезпечила людей 

системою знань такого типу. Тимчасом успішну 

самореалізацію особистості годі сьогодні уяви-

ти без розвитку високого рівня медіакомпетент-

ності [2, с. 273]. 

У статті [5] наводиться аналіз ситуації з ме-

діаграмотністю в Україні. Зазначається, що зро-

стання ролі Інтернету й цифрових медіа впливає 

на споживання ЗМІ і в Україні. Про це свідчить 

збільшення показників читання новин за 2018 р. 

у порівнянні з 2017 р., а саме, користування но-

винними сайтами зросло на 6 %, а соціальними 

мережами на 8 %. Найстрімкіше зростання спо-

живання онлайн-ЗМІ помічено серед українців 

від 46 до 65 років. Українці все більше зверта-

ються до Інтернету як до «основного» джерела 

інформації та новин. При чому показники кори-

стування зростають не лише у традиційних ві-

кових групах (від 15 до 45), але й традиційно 

складних (з точки зору Інтернет-проникнення) 

групах 55-65 та 65+. Зокрема, відповідно до ре-

зультатів досліджень, у групі 55-64 рр. проник-

нення Інтернету становить 45 %, а в групі «65+» 

– 19%. Дослідження КМІС також зафіксувало, 

що «українці не мають однозначної думки щодо 

того, у чому полягає секрет впливу російської 

пропаганди. Частіше, ніж інші, висловлювалися 

думки, що це наслідок істотних ресурсних вли-

вань у пропаганду (38 % дотримуються такого 

погляду), відсутності критичного мислення у 

звичайних людей (33 %) і підкуп росією ЗМІ та 

політиків в інших країнах (30 %). При цьому те-

лебачення залишається основним джерелом ін-

формації для українців – за різними оцінками 

від 74 % до 86 %. На противагу цього Інтернет-

сайти в якості основного джерела інформації 

використовує 27 %, а 24 % вказують таким дже-

релом соціальні мережі. 

Основними вимогами українців до новин 

протягом останніх чотирьох років лишаються 

чесність та достовірність (44 %), об’єктивність 

(19 %), своєчасність (15 %). Частка тих, хто знає 

про існування замовних матеріалів в ЗМІ зросла 

і становить 65 %. При цьому лише трохи більше 
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половини тих, хто знає про існування таких ма-

теріалів, декларує вміння їх розрізняти. Збіль-

шилась частка тих, хто критично оцінює досто-

вірність інформації в ЗМІ орієнтуючись на по-

ходження новин (28 %) та збалансованість то-

чок зору в них (29 %), при тому залишається 

значною частка аудиторії, яка у визначенні дос-

товірності новин орієнтується на свою інтуїцію 

чи вподобання (26 %). 

В українському суспільстві існує усвідом-

лення необхідності впровадження медіаграмот-

ності та запит на медіаосвіту, при чому не лише 

шкільну/студентську, але й на більший загал. У 

2018 р. Київський міжнародний інститут соціо-

логії на замовлення ГО «Телекритика» провів 

дослідження, яке мало на меті з’ясувати, як ук-

раїнці оцінюють вплив медіа та чи вважають за 

необхідне навчання медіаграмотності. На запи-

тання «Чи вважаєте ви, що потрібно запровади-

ти навчання з медіаграмотності?» 45 % грома-

дян відповіли, що курс має бути запроваджений 

у школах, 40 % вважають, що він необхідний у 

вишах, 27,8 % відповіли, що потрібні широкі 

просвітницькі кампанії з медіаграмотності для 

дорослих, а 12,1 % вважає, що навчання з медіа-

грамотності не потрібно. Особисто погодилися 

б узяти участь у навчальному курсі 22 % опита-

них. Найбільше зацікавлені в таких курсах жи-

телі заходу України – серед них 31 % узяли б 

участь, не більше 20 % виявили бажання взяти 

участь в інших регіонах. Серед них переважна 

більшість (56 %) віддають перевагу курсам в Ін-

тернеті [5]. 

Концепція [1] пропонує наступні визначення 

у сфері медіаосвіти, медіакомпетентності та ме-

діаграмотності: 

- медіаосвіта – частина освітнього процесу, 

спрямована на формування в суспільстві ме-

діакультури, підготовку особистості до безпеч-

ної та ефективної взаємодії із сучасною систе-

мою мас-медіа, включаючи як традиційні (дру-

ковані видання, радіо, кіно, телебачення), так і 

новітні (комп’ютерно опосередковане спілку-

вання, інтернет, мобільна телефонія) медіа з 

урахуванням розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій; 

- медіакультура – культура сприймання і ви-

робництва соціальними групами та соціумом у 

цілому сукупності інформаційно-комуні-

каційних засобів, що функціонують у суспільст-

ві, знакових систем, технологій комунікації, 

пошуку, збирання, виробництва і передавання 

інформації. На особистісному рівні медіакуль-

тура означає здатність людини ефективно взає-

модіяти з мас-медіа, адекватно поводитися в ін-

формаційному середовищі, здійснювати цінніс-

но-вольову рефлексивну регуляцію інформацій-

ної поведінки; 

- медіаобізнаність – складова медіакультури, 

яка передбачає засвоєння особистістю системи 

знань про засоби масової комунікації, їх історію 

та особливості функціонування, користь і шкоду 

для людини, уміння убезпечити себе від дестру-

ктивних медіаінформаційних впливів і вільно 

орієнтуватись у світі інформації; 

- медіаграмотність – складова медіакультури, 

яка стосується вміння користуватися інформа-

ційно-комунікативною технікою, виражати себе 

і спілкуватися за допомогою медіазасобів, успі-

шно здобувати необхідну інформацію, свідомо 

сприймати і критично тлумачити інформацію, 

отриману з різних медіа, відділяти реальність 

від її віртуальної симуляції, тобто розуміти реа-

льність, сконструйовану медіаджерелами, осми-

слювати владні стосунки, міфи і типи контролю, 

які вони культивують; 

- медіакомпетентність – рівень медіакульту-

ри, що забезпечує розуміння особистістю соціо-

культурного, економічного і політичного конте-

ксту функціонування медіа, засвідчує її здат-

ність бути носієм і передавачем медіакультур-

них цінностей, смаків і стандартів, ефективно 

взаємодіяти з медіапростором, створювати нові 

елементи медіакультури сучасного суспільства, 

реалізувати активну громадянську позицію; 

- медіаінформаційна грамотність – МІГ 

(mediaandinformationalliteracy - MIL) – сучасна 

стратегія ЮНЕСКО, яка полягає у поєднанні 

традиційних концептів «медіаграмотності» та 

«інформаційної грамотності» в спільний кон-

цепт МІГ, що позначає комбінований набір 

компетенцій (знань, навичок і відносин), необ-

хідних на сьогоднішній день для життя і роботи. 

MIГ розглядає всі види засобів масової інфор-

мації та інших постачальників інформації, таких 

як бібліотеки, архів, музеї та Інтернет, незалеж-

но від використовуваних технологій. МІГ спря-

мована на розширення прав і свободи самови-

раження людей, забезпечення рівноправного до-

ступу до інформації та знань і сприяння форму-

ванню вільної, незалежної і плюралістичної ме-

діа- та інформаційної системи. Концепт МІГ пе-

редбачає визнання провідної ролі інформації і 

медіа в повсякденному житті. МІГ лежить в ос-

нові свободи слова та інформації, оскільки дає 

змогу громадянам зрозуміти функції засобів ма-
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сової інформації та інших постачальників інфо-

рмації, критично оцінювати їх зміст, а також ух-

валювати обґрунтовані рішення, будучи як ко-

ристувачами, так і виробниками інформації та 

медіа контенту; 

- медіаінформаційна безпека особистості – 

забезпечення комфортних і розвивальних емо-

ційно-когнітивних переживань особистості у її 

взаємодії з медіапростором для реалізації жит-

тєвих завдань і цінностей, частина гуманітарної 

безпеки. Медіаінформаційна безпека людини 

залежить від здійснення запобіжних заходів в 

медіаінформаційному полі з боку держави, а та-

кож від здатності кожної окремої особистості 

чинити опір деструктивним медіаінформацій-

ним впливам – психологічним технологіям 

впливу; 

- деструктивний медіаінформаційний вплив – 

вплив різноманітного медіаконтенту (інфор-

мація та деструктивно спрямовані способи її 

подання), специфічною ознакою якого є психо-

логічно руйнівний, травматичний, небезпечний 

зміст повідомлення та/або форми передавання, 

які мають високий рівень медіаризиків, тобто 

можуть завдати шкоди здоров’ю, розвитку та 

психологічному благополуччю людини, зокрема 

дитини певного віку. 

Так, проф. М.В. Маркова [17, с. 7] зазначає, 

що інформаційно-психологічний вплив може 

викликати зрушення в цінностях, життєвих по-

зиціях, орієнтирах, світогляді особистості. Такі 

зміни зумовлюють вияви девіантної антисоціа-

льної поведінки й становлять небезпеку вже для 

суспільства й держави. Медіа-аналітик Ксенія 

Ілюк також наголошує, що інформаційно-

психологічний вплив завжди здійснюється з ме-

тою зміни поведінки. Тобто кожен фейк, прово-

кація чи спекуляція у своїй сукупності має што-

вхати до дії [18]. З урахуванням цього, важливо, 

щоб українська молодь була медіаосвіченою, 

тобто вміючою перебірливо отримувати і кори-

стуватися інформацією, бути людиною критич-

но мислячою [6, с. 59]. В.О. Голубєв [19] розу-

міє під інформаційною безпекою людини, сус-

пільства, держави такий стан їхньої інформа-

ційної озброєності (мається на увазі духовної, 

інтелектуальної, моральноетичної, політичної), 

за якого ніякі інформаційні впливи на них не-

спроможні викликати деструктивні думки і дії, 

що призводять до негативних відхилень на шля-

ху стійкого прогресивного розвитку названих 

суб’єктів. 

О.В. Литвиненко [4] вказує на відсутність 

ефективних механізмів навчання громадян Ук-

раїни орієнтуватися в сучасному інформаційно-

му просторі. Переважна більшість зусиль, які 

докладаються в системі захисту інформаційного 

простору та протидії ворожій пропаганді, спря-

мовані на роботу з джерелами та засобами по-

дання інформації, а кінцевий споживач у цьому 

ланцюзі залишається поза увагою. Проте саме 

він є ключовим елементом впливу інформації, 

оскільки з отриманих повідомлень реципієнт 

формує власну інформаційну картину світу, на 

основі якої надалі ґрунтуватиметься його реагу-

вання і поведінка в різних ситуаціях і подіях – 

від участі у громадсько-політичному житті до 

підтримки державної політики, захисту країни 

та загалом бачення її подальшого розвитку. 

Доречно також наголосити, що об’єктами за-

безпечення медіаінформаційної грамотності в 

сучасних умовах стає не тільки, а, можливо, і не 

стільки, українська аудиторія, скільки аудиторія 

закордонна. Так, автор і керівник проекту «Ана-

томия фейка» Вадим Міський зазначає, що бо-

ротися за уми російськомовних європейців є 

критично необхідним, адже лише в одній Німе-

ччині – до трьох мільйонів російськомовних 

жителів, і російська дезінформація не шкодує 

ресурсів для роботи з ними, що, відповідно, по-

значається на політиці4. 

З урахуванням викладеного, в основу забез-

печення медіаінформаційної грамотності в су-

часних умовах можуть бути покладені узагаль-

нення, виконані фахівцями Національного авіа-

ційного університету, які сформували напрями 

протидії ворожій антиукраїнській пропаганді, а 

саме про «державний переворот 2014 року», 

«геноцид на Донбасі», «український фашизм», 

«братський український народ, якого необхідно 

звільнити від диктату націоналістів та бандерів-

ців», «створення України на землях Росії», «Ук-

раїна і НАТО збиралися напасти на Донбас і 

Крим», «український народ любить Росію і Пу-

тіна і зустріне російську армію квітами, хлібом-

сіллю» тощо [20]. 

Висновки. Належна медіакультура особи, 

медіаобізнаність, медіаграмотність, медіакомпе-

тентність, медіаінформаційна грамотність є ва-

жливими чинниками, які забезпечують інфор-

маційну озброєність (духовну, інтелектуальну, 

                                                      
4 https://detector.media/infospace/article/198873/2022-05-05-

anatomyya-feyka-po-kakym-retseptam-gotovyat-postpravdu-

dlya-golodnykh-rossyyan/ 
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морально-етичну, політичну), за якої ніякі інфо-

рмаційні впливи на них неспроможні викликати 

деструктивні думки і дії, що призводять до не-

гативних відхилень на шляху стійкого прогре-

сивного розвитку названих суб’єктів, а це, у 

свою чергу, є запорукою інформаційної безпеки 

держави. 
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The aim of the article is to study individual aspects of the implementation of media education in the state 

in the context of ensuring information security of Ukraine. Research methods: documentary analysis, 

generalization from the field of media education organization, information from the field of creating 

information and communication technologies, as well as information protection practices and countering 

propagandistic informational and psychological influences. Results: taking into account the provisions of 

the security strategies of Ukraine for 2020-2021, as well as scientific, practical information and 

international experience, separate approaches to the organization of media education have been 

summarized. It is emphasized that the person of the new era has become dependent on information. It must 

adapt to new challenges and risks generated by the media every day. Without knowing how to do this without 

harming yourself, it is easy to get lost. The result of the chaotic accumulation of various information, in 

which it is not clear what is important and what is not, where is the truth, and where is fiction and falsehood, 

is the loss of a sense of the world, the transformation of value orientations. And all this is a profitable 

platform for manipulation. A review was made of the Concept of the introduction of media education in 

Ukraine, approved by the Presidium of the National Academy of Pedagogical Sciences of Ukraine on April 

21, 2016. Defined specific of a person’s media culture, media awareness, media literacy, media competence 

and media information literacy as factors that ensure a person’s informational armament are determined. 

Discussion: proper media culture of a person, media awareness, media literacy, media competence, media 

information literacy are important factors that ensure informational armament (spiritual, intellectual, moral, 

ethical, political), under which no informational influences on them are able to cause destructive thoughts 

and actions that lead to negative deviations on the path of sustainable progressive development of the named 

subjects, and this, in turn, is a guarantee of information security of the state. 

Key words: information security; media culture; media awareness; media literacy; media competence; 

media information literacy. 
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